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KOREKTA POLSKIEGO ŁADU  
– ISTOTNE ZMIANY W PRAWIE PODATKOWYM

24 marca 2022 r. opublikowany został projekt ustawy 
zawierającej modyfikację przepisów Polskiego Ładu. 
To już kolejna w 2022 r. zmiana przepisów 
podatkowych. Część zmian z pewnością należy 
oceniać pozytywnie, ale ponownie przedsiębiorcy 
będę zobowiązani dostosować swoje systemy 
kadrowo-płacowe do nowych zasad rozliczania 
podatku dochodowego od osób fizycznych. 

Projekt przewiduje m.in. wprowadzenie 
następujących rozwiązań:  

• wprowadzenie nowej skali podatkowej poprzez 
obniżenie stawki PIT  
w pierwszym progu z 17% do 12% –  
po zmianie stawki PIT wyniosą 12%  
i 32%, 

• poszerzenie możliwości pomniejszenia zaliczek 
PIT o kwotę stanowiącą  
nie więcej niż 1/12 rocznej kwoty 
zmniejszającej podatek (ułatwienia m.in. dla 
wieloetatowców, podatników uzyskujących 
przychody z działalności wykonywanej 
osobiście), 

• wprowadzenie limitowanego odliczenia od 
dochodu lub zaliczenia do KUP składki 
zdrowotnej dla osób prowadzących działalność 
gospodarczą opodatkowaną podatkiem 
liniowym (w 2022 r. kwota limitu ma wynieść 
8700 PLN), ryczałtem (50% zapłaconych 
składek zdrowotnych będzie mogło być 
odliczane od przychodu) lub kartą podatkową 
(odliczenie 19% zapłaconej składki zdrowotnej 
od karty podatkowej), 

• likwidacja tzw. ulgi dla klasy średniej 
z możliwością zastosowania tej ulgi 
w rozliczeniu podatku za 2022 r., 

• likwidacja tzw. ulgi na zabytki, 
• zwolnienie płatnika z obowiązku poboru zaliczki 

na PIT na wniosek podatnika, który przewiduje, 
że jego dochody opodatkowane według skali 
podatkowej nie przekroczą w roku podatkowym 
kwoty 30 000 PLN (z obowiązkiem wycofania 
wniosku, gdy wysokość dochodów przekroczy tę 
kwotę), 

• przywrócenie możliwości wspólnego 
rozliczenia dla osób samotnie wychowujących 
dzieci; 

• poszerzenie katalogu zwolnień 
przedmiotowych do kwoty 85 528 PLN rocznie 
– o zasiłki macierzyńskie, 

• nałożenie na płatnika obowiązku 
poinformowania nowozatrudnionego podatnika 
przed pierwszą wypłatą o możliwości złożenia 
oświadczeń i wniosków mających wpływ  
na obliczenie zaliczki, 

• uchylenie tzw. mechanizmu rolowania zaliczek 
(art. 53a ustawy PIT).  

Przepisy ustawy mają wejść w życie z dniem 1 lipca 
2022 r. Część podatników na zaproponowanych 
zmianach z pewnością zyska.  Wynagrodzenia 
pracowników netto będą wyższe  
co do zasady w porównaniu do obecnego okresu. 
Zwiększenie wynagrodzeń będzie spowodowane 
przede wszystkim niższą stawką podatkową  
oraz kwotą wolną od podatku.  
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